



# 我国首次建立生态文明建设目标评价考核制度

新华社北京12月22日电(记者 刘红霞)中共中央办公厅、国务院办公厅22日对外发布《生态文明建设目标评价考核办法》，明确将生态文明建设目标评价考核作为对省、市、自治区党委和政府年度考核的重要内容，考核结果作为党政领导干部年度考核、干部奖惩任免的重要依据。

考核办法指出，生态文明建设目标评价考核在资源环境生态领域有关专项考核的基础上综合开展，采取评价和考核相结合的方式。年度评价应当在每年8月底前完成，目标考核在五年规划期结束后的次年开展并于9月底前完成。

考核办法明确，年度评价以绿色发展指标体系为参照，主要评估各地区资源利用、环境治理、环境质量、生态保护、增长质量、绿色生活、公众满意程度等方面的变化趋势和动态进展，生成各地区绿色发展指数。年度评价结果

纳入目标考核。

考核办法指出，考核要突出公众的获得感。目标考核采用百分制评分和约束性指标完成情况相结合的方法，结果划分为优秀、良好、合格、不合格四个等级。

考核优秀地区将受到通报表扬，考核不合格地区将被通报批评。对于生态环境损害明显、责任事件多发的地区，党政主要负责人和相关责任人将被追究责任。

考核办法还指出，各省、市、自治区不得篡改、伪造或指使篡改、伪造相关统计和监测数据，对于存在上述问题并被查实的地区，考核等级确定为不合格。对徇私舞弊、瞒报谎报、篡改数据、伪造资料等造成评价考核结果失实失真的，将严肃追究有关单位和人员责任，涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。

短评

## 环保“硬杠杠”护航绿色发展

卓言

生态文明建设是中国特色社会主义事业的重要内容，其关乎百姓最基本的民生福祉和民族未来。近年来，国家高度重视生态文明建设，先后出台了一系列重大决策部署推进绿色发展，有效化解了环境压力。

但连日来，全国大范围的雾霾频发令人们对生活环境心存焦虑。“雾霾围城”的背后彰显了绿色发展紧迫之至。在这样的背景下，中央再度亮出环保“硬杠杠”，实时印发《生态文明建设目标评价考核办法》，将生态文明建设目标指标纳入党政领导干部评价考核体系，意味着把中央关

于“不简单以GDP论英雄”的要求落到了实处，树立了绩效考核的新导向。这一举措，有利于落实绿色发展的执行理念和行为，将成为各地发展的硬约束。

接下来，各地应该对照考核办法，认真分析查找在生态文明建设中所取得的成绩和存在的问题，拿出勇气和切实可行的措施严肃追究和惩处破坏环境的行为，把生态责任落实的好与坏作为绩效考核的必答题，坚持绿色发展、循环发展、低碳发展，让绿色发展成为各地发展的自觉追求，为实现“美丽中国”长远目标奠定基础。



## 我国发布292项国家标准 以提升政府服务水平

新华社北京12月22日电(记者 王优玲 关桂峰)国家质检总局、国家标准化管理委员会近日批准发布292项国家标准，涉及新型城镇化、交通管理、文物管理等。这些标准将进一步提升政府服务水平和治理能力，为百姓创造更美好的生活。

据介绍，此次发布的新国家标准包括《新型智慧城市评价指标》《政府热线服务规范》等。其中《新型智慧城市评价指标》注重城市居民的获得感，共提出惠民服务、精准治理、生态宜居、智能设施、信息资源、网络安全、改革创新以及市民体验等一级评价指标。

## 全总确保农民工返乡前及时足额拿到工资

新华社北京12月22日电(记者 樊曦)中华全国总工会有关负责人22日表示，元旦和春节“两节”期间，各地工会将积极参与农民工工资支付专项检查，确保农民工返乡前及时足额拿到工资。

在2017年送温暖工作新闻通气会上，全总权益保障部部长栗斌表示，全总将与人社、公安、住建等部门积极配合，发挥工会系统欠薪报告制度作用，为农民工提供法律咨询和法律援助。

## 西南首家北大培文幼儿园 正式落户成都成华区

本报讯(记者 胡桂芳)12月25日下午，随着一场亲子活动的欢喜开幕，全国幼教行业知名品牌北大培文幼儿园宣告正式落户四川成都成华区，上百名家长带着孩子欣赏了幼儿园老师们表演的舞蹈、表演秀、英语童话剧等，并参加了园方组织的亲子游园活动。据介绍，该园立足文化传统兼顾国际视野，选址成华区民兴北一路66号，建筑面积约4000平方米，户外场地约1500平方米，将全面满足周边区域0-6岁幼儿的教育需求。

作为北大培文在成都的首家幼儿园，成华区北大培文幼儿园定位为旗舰园，未来规划将以成华区为中心布局整个西南地区。据了解，该园招生报名工作将于12月31日启动，预计明年3月正式全面开园。

## 为了藏区满春色

### ——记成都高新区合作街道党工委副书记王百春

本报记者 张世庆

12月20日上午，记者在成都高新区合作街道办事处见到了街道党工委副书记王百春，听他聊起了在执行四川省“千名干部人才援藏计划”时期那段他称之为终身铭记、永怀牵挂的援藏经历。霎时，干练而帅气的王百春仿佛一下子回到了遥远的藏区，语调深沉而深情——

### 电，在藏区叫做“光明”

2012年夏天，王百春等15人翻越“川藏第一高”的雀儿山山口，奔赴德格。为实施四川省第二批“千名干部人才援藏计划”，他担任成都高新区对口支援甘孜州德格县干部人才工作队副队长，到德格县任县委常委、政府副县长，分管国资、电力公司、自来水公司。

成都到德格，千里之遥，从此将王百春与藏区紧密相连。

那时的德格，电不够用，城乡常常停电。王百春立即着手狠抓电力建设重点项目。经反复调研，王百春积极推进县内水电资源开发利用，向县委政府献策由县电力公司开发新规划的八里达电站，重点推进全县无电地区电网建设，同时将弱小的地方电网与强大的国家电网对接及配套设施，特别是雀儿山以东无电地区电网覆盖和农网建设，多条35kV和10kV输电线路工程建设项目进展顺利，同



时还保障了雀儿山公路隧道工程、317国道改建工程等重点工程施工供电。

他多次奔走于省水电集团和国网四川公司，到州上、甘孜县协调，深入项目施工现场，顺利完成了甘孜至马尼干戈110kV输变电重点建设工程，于2014年1月顺利实现与国家电网并网，彻底结束了德格县电力孤网运行历史，实现德格电力事业历史性突破。(下转第二版)

## 四川开展第二轮“诚信经营旅行社”公开承诺活动

本报讯(记者 吴海燕)近日，四川省组织开展了第二轮“诚信经营旅行社”公开承诺活动，四川宝中国际旅行社有限公司、成都市和顺假日国际旅行社有限公司等共198家旅行社按照自愿原则，签订了《旅行社诚信经营承诺书》，自愿承诺：严格履行旅游企业法定义务，诚实守信，守法经营，文明服务，自觉抵制低价旅游产品，自觉维护游客合法权益，自觉接受各界监督，共同营造文明诚信的旅游环境。

参与承诺的旅行社负责人纷纷表示，将以身作则、作好表率，以优质的产品和服务展示四川旅游良好形象。

## 2016大凉山冬季阳光音乐季启幕

本报讯(记者 赵青 吴海燕)记者近日从四川凉山州政府新闻办召开的发布会上获悉，2016大凉山冬季阳光音乐季主体活动于12月25日至明年1月20日举行。

四川省委、省政府高度重视四川音乐产业的发展，成立了四川省音乐产业发展领导小组，拟将四川打造成为“中国音乐之都”，并打造春、夏、秋、冬四季特色音乐季。目前，阿坝州、甘孜州已分别成功举办2016红原大草原夏季雅克音乐季和康定情歌国际(秋季)音乐季，凉山负责打造冬季音乐季。

据了解，本次冬季阳光音乐季旨在通过“政府引导、企业主体、市场运作”的方式，立足凉山音乐资源优势，打造民族音乐品牌，促进文化与旅游经济融合发展。12月25日至明年1月20日，凉山将举行吉狄马加诗歌音乐盛典、大凉山冬季阳光音乐季开幕式、大凉山冬季阳光音乐季“4+2”启动仪式、凉山歌舞团60年回顾展等一系列丰富多彩的活动，各地游客可以到凉山一睹民族音乐文化的独特魅力。

## 四川出重拳保护“舌尖上的安全”

本报讯(记者 赵青)四川省食品药品监督管理局近日印发《四川省食品药品安全严重违法失信者惩戒暂行办法》(以下简称《办法》)，促进食品药品生产经营者诚信自律、依法生产经营。该《办法》将于2017年1月1日起执行。

该《办法》结合四川食品药品监管实际，将“生产经营的食品药品不符合法律、法规或者国家标准，货值金额50万元以上，受到从重处罚的”“危害食品药品安全违法行为导致食品药品事故，受到从重处罚的”等11类违法行为纳入食品药品安全严重违法失信行为。对于这些违法行为，四川食品药品监管部门将采取6项惩戒措施，包括对其法定代表人或者主要负责人进行责任约谈；列为重点监管对象，提升企业风险管理等级；对严重违法失信者违反相关法律法规的，从严从重处罚等。此外，四川省发展和改革委员会等27个部门还将实施19项惩戒。



外，四川省发展和改革委员会等27个部门还将实施19项惩戒。



## 2017年全国未成年人网络春晚泸州专场暨泸州市首届少儿春晚欢乐开启

本报讯(记者 杨文娟)12月25日，由四川泸州市委宣传部、市文明办、市教育局、市文化体育新闻出版广电局联合主办，泸州电视台科教频道承办的2017年全国未成年人网络春晚泸州专场暨泸州市首届少儿春晚，经过两个月的筹备，在泸州电视台成功演出。

晚会分为“真诚友善·温暖人心、感恩传承·勿忘初心、互助互爱·团结一心、文明同行·快乐同心”四大篇章，以情景剧《童谣串串香》、武术《中华武魂》、舞蹈《闹花灯》等17个形式新颖的文艺节目，并穿插互动游戏的形式向观众呈现。整台晚会充满童真童趣，让孩子们沉浸在欢乐的海洋中。

值得一提的是，本届少儿春晚除了开场司仪外，主持人全部由平均年龄只有10岁的小主持人担任，以充满童真和幽默的主持风格，展现了孩子们的实力和风采。

据悉，全国未成年人网络春晚的发起单位——中国文明网、中国未成年人网已选定一位泸州小主持人和一个节目，将参加全国未成年人网络春晚全国汇演。(本文图片由庄敬摄)



## 守护苗族孩子的艺术希望

### ——记乡村教师熊永伦家庭

本报记者 漆世平

### 家庭名片

熊永伦和女儿熊宗琴都是四川省宜宾市兴文县大坝苗族乡小寨村的小学老师，父女俩一直坚守在大山深处，守护苗族文化，传承“孝道、勤劳、专注、和爱”的优良家风。

近日，兴文县大坝苗族乡小寨村的熊永伦家庭荣获“全国文明家庭”称号。从1976年开始，熊永伦就在村小教书。女儿熊宗琴也在他的影响下致力于苗区教育，传承苗族民族文化。

### 坚守乡村教育38年

小寨村是一个靠近凉山主峰黑帽顶的小山村，地处高寒山区，道路蜿蜒崎岖，弯急坡陡，自然条件十分恶劣。

“30多年前，小寨村贫困偏远，村小唯一的两间教室由黄土竹篱笆砌成，上课时，老师用高板凳当课桌，学生自带小板凳。下雨天，由于教室漏雨，老师和学生都戴着斗笠上课。”熊永伦告诉记者，刚开始时，他一个人要教三个年级孩子的所有课程，包括语文、数学、品德、音乐、美术、体育，这种教学状态一直持续到上世纪90年代末才得以改善。



熊永伦一家

### 优良家风代代相传

每周五下午，大坝苗乡沙坝民族艺术学校的最后一堂课都是苗族艺术课，而今这堂课的老师不再是熊永伦，而是他的女儿熊宗琴。

2006年熊宗琴高中毕业后，便想到山外面的大城市去看看。但父亲熊永伦却希望女儿能留在家乡，留在村小。

“父亲的心愿就是让我们这些山上的孩子能够学到更多的东西，能够走出去。”在熊永伦的劝导和感染下，熊宗琴决定留

在村里，当一名村小老师，从父亲手里接过传承苗乡传统艺术文化的重任。

在采访中，熊永伦表示，家有家规，国有国法，从小长辈就严格要求他们，对自己要严格要求，对他人要以和为贵、平易近人。这么多年来，这个家庭一直严格遵循着“孝道、勤劳、专注、和爱”的家规做人。

一言一行说起来容易，但要坚持几十年甚至一辈子却是难事，而熊永伦一家却做到了。如今，整个小寨村有一半以上的人都是熊永伦或者熊宗琴的学生，大家都亲切地称他们为“大熊老师”和“小熊老师”。(下转第二版)